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VERBALE N. 832  DEL 13/03/2026                                 Approvato il 13/03/2026 
 
ORDINE DEL GIORNO: N. 18 del 25/02/2026  
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione  ore 10.15 - Odg n. 25 del 
06/03/2026 
 
 
CONSIGLIERI  PRESENTI Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

USCITA  
ORA 

ENTRATA 

Zacco           Ottavio P 10.20 11.10       

Canto Leonardo P 10.13 10.55     

Chinnici  Dario A - -     

Leto                Teresa P 10.20 11.10     

Teresi Fabio P 10.13 11.10     
  
 

VERBALE SEDUTA  
 
La Segretaria alle ore  09.00 in prima convocazione procede a chiamare 
l’appello e non risultando nessun consigliere presente rinvia in seconda 
convocazione. 
Il Consigliere Canto, Consigliere più anziano per voti alle ore 10.13    
in seconda convocazione apre la seduta  con la presenza del  Consigliere 
Teresi 
Argomenti da trattare:   
 
 

1)​Piste ciclabili 
2)​Comunicazioni 
3)​Programmazione incontri  
4)​Varie ed eventuali 
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5)​Lettura ed approvazione del verbale della seduta odierna 
 
Per affrontare l’argomento posto al punto 1 la Commissione ha 
invitato l’Ass. Carta, gli Architetti Sarta e Spiaggia 
Sono presenti l’Ass. Carta e l’Arch. Sarta 
Il Presidente pro tempore Canto  saluta e ringrazia i presenti, ritiene 
che  con grande pazienza l’Assessore e gli uffici  stanno cercando di 
trovare le soluzioni per le piste ciclabili, ritenendo che ogni piccola 
modifica è essenziale perché aiuta, chi amministra, a lasciare un 
segnale di questa importante modifica senza farlo pesare al cittadino. 
Chiede di fare il punto sulla situazione su corso Calatafimi e  nelle 
altre zone e dà la parola all’Assessore Carta 
L’Assessore Carta ricorda che dall’ultima seduta in presenza era 
presente anche il presidente  della Circoscrizione ed aveva ritenuto 
insormontabile la criticità opposta alla realizzazione rapida di corso 
Calatafimi; ricorda ancora che  la circoscrizione chiedeva una 
modifica di progetto per ridurre la pista e che è stata fatta, ha mandato 
in affanno gli uffici ma trovando conforto nella commissione e con il 
lavoro fatto si sono trovate le soluzioni. Le piste ciclabili che non si 
fanno stanno nel piano della mobilità dolce, approvato dal consiglio 
comunale nel 2015, è diventato nel 2023 uno studio di fattibilità 
quindi fa parte della visione della città. Gli 80 km di pista ritiene che 
saranno fatti però di questo 80 ne sono finanziati 18, in commissione 
urbanistica è stato detto che se ne devono fare 18 su 70 non è 
fondamentale sapere quali sono i 18, l'importante che siano 18 utili. 
Riferisce della soluzione su via degli Emiri, su Corso Camillo 
Finocchiaro Aprile; su corso Calatafimi si vedrà se ci saranno le 
condizioni per farlo. Si sta lavorando su altre strade più semplici da 
affrontare tipo viale Michelangelo. C’è la questione del finanziamento 
che non si deve perdere, ad oggi il finanziamento è per l’intera 
operazione e se non si raggiunge quanto richiesto il ministero toglie 
tutto il finanziamento.  
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Il Presidente Zacco alle ore 10.20 assume la presidenza e si scusa per 
il ritardo  
L’Assessore Carta continua a relazionare. Precisa che si stanno 
ridistribuendo le cose per non perdere il finanziamento.  
Il Consigliere Teresi chiede come sostituirà i lavori di corso 
Calatafimi 
L’Ass. Carta riferisce che si possono interessare strade che hanno 
meno criticità tipo viale Michelangelo. Riferisce anche che ha chiesto 
se queste cifre si potevano utilizzare per sistemare le piste già esistenti 
ma il ministero ha risposto che non era possibile.  
Il Consigliere Teresi chiede se i lavori su via degli Emiri, via nina 
Siciliana si sono fermati 
L’Arch. Sarta risponde che si stanno realizzando lateralmente 
L’Ass. Carta sulla circonvallazione stanno ragionando che dove 
possibile il cordolo non sia continuo.  
L’Ass. Carta riepiloga quanto si è detto prima e cioècche  sulla pista di 
corso Calatafimi ha riconosciuto che non doveva insistere a farla viste 
le difficoltà quindi rimane il progetto e appena saranno maturate le 
condizioni si riprenderà il progetto e che si sta lavorando su altre 
soluzioni e che su via degli Emiri la decisione è consolidata 
La Vice Presidente Leto riferisce che è stata contattata di alcuni 
commercianti di viale regione siciliana sul fatto che si  stanno creando 
le piste ciclabili davanti i negozi, chiedendosi se potrebbero verificarsi 
problemi per il pedone o difficoltà inerenti l'attività commerciale  
L’Ass. Carta risponde che ci sarà la parte della segnaletica che sarà 
fatta e che comunque faranno delle verifiche. 
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Il Presidente Zacco chiede notizie sul Pudm e cosa potrebbe 
succedere se non dovesse il Tar accogliere la sospensiva e quali 
responsabilità si hanno. 
L’Ass. Carta risponde  
Il Consigliere Teresi sugli spazi liberi della spiaggia chiede se il 
comune non può fare un affidamento a delle associazioni che si 
occupano di gestione e manutenzione dell'area 
L’Ass. Carta risponde di si ma i problemi sono i tempi  
Il Presidente Zacco saluta e ringrazia gli ospiti 
Il Presidente Zacco chiede alla Segretaria di dare lettura del verbale 
della seduta odierna 
La Segretaria procede con la lettura e l’approvazione del verbale della 
seduta odierna 
Il verbale n. 832 del 13/03/2026  viene approvato all'unanimità dei 
presenti  
Il Presidente Zacco   alle ore   11.10    chiude la seduta  
Letto e sottoscritto  
 
 
 La Segretaria                                           Il Presidente pro tempore 
 Vincenza Amato                                         Cons. Leonardo Canto 
 
 
   
                                             
                                                                         
                                                                                Il Presidente  
                                                                      Cons. Ottavio Zacco                          
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